

中国外交部:支持香港特别行政区政府 坚定维护国歌尊严

在14日举行的中国外交部例行记者会上,有记者提问:据报道,谷歌公司日前拒绝了香港特别行政区政府关于修改国歌搜索结果展示次序、将正确国歌置顶的要求。香港特别行政区政府表示,会继续就此与谷歌公司交涉。中方对此有何评论?

中国外交部发言人汪文斌表示,国歌是国家象征,代表国家尊严。我们支持香港特别行政区政府坚定维护国歌尊严。

汪文斌指出,互联网企业有义务向大众传递正确信息,而不是听任错误信息传播,误导民众。

来源:央视新闻客户端

中方:欢迎欧盟重申致力于恢复伊核全面协议

中新网北京12月14日电 中国外交部发言人汪文斌14日主持例行记者会。

比全面协议更好的选择,因此应将其他涉伊问题同伊核问题分开处理。请问中方对此有何评论?

汪文斌:中方重视欧方就伊核问题表明上述立场,欢迎欧盟重申致力于恢复伊核全面协议,继续开展外交和政治努力,并主张将伊核问题与其他涉伊问题分开处理。

是,将伊核问题同其他问题挂钩,单方面强化对伊制裁施压,只会让谈判走进死胡同,甚至导致外交努力前功尽弃。

有记者问:12月12日,欧洲理事会发布文件,表示欧盟仍致力于恢复全面协议的完整、有效执行,但伊方迄未做出必要决定。同日,欧盟外交与安全政策高级代表博雷利接受采访表示,就阻止伊发展核武器而言,没有

但达成协议仍有希望。各方应坚持对话谈判的基本方向不动摇,加大外交努力,推动全面协议早日重返正轨。伊方近来在一些谈判未决问题上体现了善意和灵活,美方理应与伊方相向而行,作出积极回应,推动谈判早日取得成果。同时,其他各方也应共同努力,采取积极和建设性举措,为谈判营造良好的氛围。需要指出的

中方支持欧盟发挥更积极的斡旋作用,争取尽早重启谈判并达成协议。中方也将继续与有关各方一道,为推进伊核问题政治外交解决进程作出努力,维护国际核不扩散体系,维护中东地区的和平与稳定。

根据计划安排,第八批维和步兵营第二梯队350人将于21日乘包机全部回国,第九批维和步兵营第二梯队350人同步抵达任务区。

中国第九批赴南苏丹(朱巴)维和步兵营完成指挥权交接

新华社内罗毕12月13日电 朱巴消息:中国赴南苏丹(朱巴)维和步兵营13日在首都朱巴联合国特派团中国营地举行指挥权交接仪式。这标志着中国第八批赴南苏丹(朱巴)维和步兵营圆满完成为期一年的维和任务,第九批维和步兵营正式走上战位,开始履行维和使命。



这是12月13日拍摄的中国第九批赴南苏丹(朱巴)维和步兵营指挥权交接仪式现场。新华社发(戴天骄摄)

仪式上,第八批维和步兵营营长丁鸿举将营旗和指挥官印章交予第九批维和步兵营营长杨帆,完成指挥权交接。据了解,维和官兵重点担负警戒巡逻、武装护卫、

隔离冲突、解救撤离等维和任务。

中新社蒙特利尔12月14日电 《生物多样性公约》第十五次缔约方大会(COP15)主席、中国生态环境部部长黄润秋12月13日在加拿大蒙特利尔表示,COP15第二阶段高级别会议将于12月15日至17日举行。

COP15 第二阶段将举行高级别会议



当地时间12月13日,加拿大蒙特利尔,《生物多样性公约》第十五次缔约方大会(COP15)主席、中国生态环境部部长黄润秋(右二)在COP15第二阶段主席新闻发布会上表示,COP15第二阶段高级别会议将于12月15日至17日举行。中新社记者 余瑞冬 摄

黄润秋在COP15第二阶段主席新闻发布会上回答中新社记者提问时表示,中国作为主席国,具体组织和承办这次高级别会议。截至目前,已有155个缔约方、2个观察员国的167位部长级代表确认出席会议。71个国际组织和机构的高级代表也确认参会。118位部长和35位国际组织负责人已在高级别会议上发言。

他认为,成功的COP15最重要的标志性成果是达成“2020年后全球生物多样性框架”。“框架”的成功与否,不仅要看谈成了多少,关键还要看今后能实现多少。要实现这一点,关键在于兼顾“框架”的雄心和务实平衡,具体而言,一是能否建立与“框架”目标相适应的包括资金、技术、能力等方面的资源调动体系;二是能否确保“框架”得到有效执行。未来两年中方将继续发挥主席国领导力,在执行机制方面发挥表率作用;三是能否调动广大缔约方和利益攸关方全面参与,平衡生物多样性的保护和可持续发展。

他表示,部长们的到来能够支持和推动“2020年后全球生物多样性框架”和相关决定最后阶段的谈判,确保COP15取得圆满成功。他本人对此充满期待。

目前COP15进程过半。黄润秋表示,自己作为大会主席,与各方商议,为推进“框架”达成制定了清晰的路线图。

时评

定位中国为“威胁”? 奉劝日本悠着点

日本自民党和公明党12月12日举行事务磋商,就3份安保文件《国家安全保障战略》《国家防卫战略》以及《防卫力整備计划》的草案内容达成一致,对中国的表述将从此前的“担忧”转变为“空前的最大战略挑战”,并写明日本将拥有可攻击敌方导弹基地的“反击能力”。文件最快拟于16日通过内阁会议敲定,这是日本现行国家安保战略自2013年制定以来首度进行修订,也是二战结束后日本在安保政策上的重大转变。其释放的信号无疑是十分危险的。

报道,自民党主张使用“威胁”字眼,此前草案中把中国环台军演描述为“是对我国及地区居民的威胁”,但重视对华关系的公明党则采取了相对慎重的态度,最终两党采取了“折中”方案,保留了“威胁”二字但删除了“我国”等文字,“意在尽量淡化与中日关系的关联”。显然他们都很清楚,在国家战略文件上直接将自己的邻国称为“威胁”意味着什么。

据媒体报道,日本国内对这几份文件进行了长时间讨论,其中讨论最激烈的就是到底应该将中国定位为“威胁”还是“挑战”。据报道,自民党主张使用“威胁”字眼,此前草案中把中国环台军演描述为“是对我国及地区居民的威胁”,但重视对华关系的公明党则采取了相对慎重的态度,最终两党采取了“折中”方案,保留了“威胁”二字但删除了“我国”等文字,“意在尽量淡化与中日关系的关联”。显然他们都很清楚,在国家战略文件上直接将自己的邻国称为“威胁”意味着什么。

日本有可能在最终的措辞上玩点文字游戏,但其中的差别是表面性的,真实含义、意图和指向都掩饰不住。就连右倾保守的《读卖新闻》都说,“在国际关系中,称一个国家为‘威胁’,实际上是在宣布这个国家为敌人”。不难发现,日本当局在实际行动中越来越倾向于把中国当成“威胁”来对待,这也是日本为什么这一两年来激进的非理性行为开始大幅增加的最重要原因。你把中国当成“威胁”对待,你事实上就成了对中国的“威胁”,反过来中国也会真的成为对你的“威胁”,日本正在制造一个疯狂的恶性循环。而中国现在的综合实力超出日本不少,这个恶性循环的破坏性影响将大多由日本独自消化承担。

不断延长,即将达到1500公里,还计划在2030年部署高超音速导弹,大大突破了过去保持了很长时间的200公里“自卫范围”。不仅如此,在试图摆脱和平宪法束缚方面,日本也实现了诸多“突破”,包括自卫队“出海”、向外国出售军备等,自卫队早已不再以“自卫”为目标,甚至有不少舆论认为“和平宪法已经名存实亡”。对曾经走了错路并给亚太造成深重灾难的日本来说,再入歧途的后果绝对是其承受不起的,而现在它已经把一只脚踏进去了。

我们注意到,这些年日本的相关战略文件对中国的定位表述,呈现出清晰的升级过程:从“担忧”到“严重担忧”“严重关



孙春兰在北京调研

12月13日,国务院副总理孙春兰到北京市调研指导疫情防控工作,转达习近平总书记对首都人民的关心问候,看望慰问奋战在抗疫一线的医务人员和社区工作者。这是孙春兰在首都儿科研究所考察。新华社记者 燕雁 摄

台公务部门全面禁抖音,罗智强:民进党生怕抖音一响,自己网军白养

【环球时报讯】大陆短视频平台抖音近来成为岛内舆论关注的焦点。据台湾《中国时报》13日报道,台“数位发展部”日前称,抖音或TikTok(国际版)是危害台湾资通安全的产品,自2019年“各机关对危害资通安全产品限制使用原则”实施后,已限制公务部门资通设备及所属场域使用抖音。12日,民进党“立委”罗美玲质询时称,“数位发展部”禁止公务部门使用抖音,但实际上只有“行政院”及其所属部会适用此规定,并未规范到其他四大院(“立法院”“考试院”“监察院”和“司法院”),是否全面下令禁止使用?“行政院秘书长”李孟谚回复称,由于每个院有各自权责,“行政院”会持续沟通协调,盼其他四大院比照“行政院”做法办理。“行政院”发言人罗秉成还扬言,公务员若违反规定会加以惩处。他称,目前禁止范围包括公务手机,做法上禁用可能效果不够,所以有一些“更好的方法”,比如在公共区域的网络范围内做一些技术上的处理,让公务员没办法接触。至于未来是否扩大到民间禁用,罗秉成称,这部分因涉及层面较广,还需要更多讨论。

正亮表示,“你们这群网络白痴,还活在五六年前的世界,根本都不知道世界的网络已经发展到哪里去了”。

《联合报》评论称,要求禁用抖音的理由,有所谓“抖音一响,父母白养”,直指造成青少年沉迷。但禁抖音,青少年改玩网络游戏或频上交友平台,就不会沉迷?不从教育避免网络成瘾着手,只想掐断单一平台。也有人归结于所谓的“文化入侵”,但难道日韩视频就不是“文化入侵”?而蔡英文不也在看其他四大院(“立法院”“考试院”“监察院”和“司法院”),是否全面下令禁止使用?“行政院秘书长”李孟谚回复称,由于每个院有各自权责,“行政院”会持续沟通协调,盼其他四大院比照“行政院”做法办理。“行政院”发言人罗秉成还扬言,公务员若违反规定会加以惩处。他称,目前禁止范围包括公务手机,做法上禁用可能效果不够,所以有一些“更好的方法”,比如在公共区域的网络范围内做一些技术上的处理,让公务员没办法接触。至于未来是否扩大到民间禁用,罗秉成称,这部分因涉及层面较广,还需要更多讨论。

前台北市议员罗智强13日感叹,抖音全球日活跃用户数达10亿,已是年轻世代的社交新主流,连美国的民主党和拜登总统都在用抖音,民进党败选不知深入检讨,居然把抖音列为“头号战犯”,生怕“抖音一响,自己的网军白养”,索性把抖音打成“中共同路人”。他喊话,“下架抖音?我们先下架民进党”。罗智强怒轰民进党当局召唤“麦卡锡主义”的幽灵,制造边缘化的焦虑,也体现了文化上的不自信。

